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Πανηγυρικός Εσπερινός Υψώσεως Τιμίου 
Σταυρού στον Ι.Ν. Εισοδίων της Θεοτόκου στο 
Γυμνό – Ερέτριας
/ Ενορίες

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα έλαβε χώρα η εορτή της 
Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού με την τέλεση του 
πανηγυρικού Εσπερινού, το εσπέρας της Παρασκευής 13 
Σεπτεμβρίου, στον ιερό ναό Εισοδίων της Θεοτόκου (Παναγία 
Αρμένισσα) στο χωρίο Γυμνό του Δήμου Ερέτριας.

Τον πανηγυρικό Εσπερινό ετέλεσαν οι Πανοσ. Αρχιμ π. Νικόλαος Πριμηκύριος
ιερατικός προϊστάμενος ιερού ναού Αγίου Ιωάννου παλαιού κοιμητηρίου Χαλκίδος 
π. Ρωμανός Μπασινάς εφημέριος της ενοριας και ο Πρωτοπρ π. Κυριακός Κοκκάλας 
εφημέριος ιερού ναού Τιμίου Προδρόμου Αμαρύνθου.
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Το θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιμ π. Νικόλαος Πριμηκύριος ο οποίος αρχικά αναφέρθηκε 
στα ιστορικά στοιχεία του γεγονότος της ευρέσεως του Τιμίου Σταυρού απο την 
Αγία Ελένη, την οποία απέστειλε ο ίδιος ο υιός της μετά το θαυμαστό όραμά του.

Επίσης ο π. Νικόλαος ανέλυσε θεολογικά τα στοιχεία του ζωοποιού σταυρού 
λέγοντας: “Ο Τίμιος και Ζωποιός Σταυρός πριν την μεγάλη σταυρική θυσία του 
Χριστού ήταν ένα φονικό όργανο εκτελέσεως των κακούργων και οι οποίοι 
χαρακτηρίζονταν ως “επικατάρατοι” (Γαλ. 3.1). Ο Χριστός όμως κατέστησε το 
ξύλο πηγή απολυτρώσεως, πηγή ζωής, πηγή χαράς και καταφύγιο”.

Κλείνοντας το κήρυγμα ο π. Νικόλαος ευχήθηκε: “Η Ύψωση του Τιμίου Σταυρού να 
μην είναι μόνο μία εξωτερική κατάσταση αλλά και εσωτερική” λέγοντας ” Ας 
προσπαθήσουμε αδελφοί μου να έχουμε μία πνευματική Ύψωση του Σταυρού που να 
συντελείται μέσα στην καρδιά μας. Ας σταυρώσουμε τα πάθη μας, τον κακό μας 
εαυτό, τις κακίες μας και ας υψώσουμε τις καρδιές μας προς τον Θεό 
προσευχόμενοι για κάθε άνθρωπο που ζει κοντά ή μακρυά απο το Θεό”.

Την εορτή τίμησαν ο Βουλευτής Εύβοιας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης, ο Δήμαρχος 
Ερέτριας κ. Νικόλαος Γουρνής, οι Αντιδήμαρχοι κ. Κωνσταντίνος Ζαχαριάς, κ. 
Βούλα Αμερικάνου, ο εντεταλμένος Περιφεριακός Σύμβουλος Κοινωνικής Μέριμνας 
κ. Ευάγγελος Χαϊνάς και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος Γυμνό κ. Γεώργιος 
Χαϊνας.

Μετα το πέρας του πανηγυρικού εσπερινου πραγματοποιήθηκε η πάνδημος 
λιτανεία του Τιμίου Σταυρού με την συμμετοχή πολλών πιστών που τίμησαν την 
εορτη.

Τους ύμνους απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του ιερού ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Γυμνό κ. Χρήστος Λάμπρου με τους ιεροψάλτες του προαναφερθέντος ιερού ναου 
κ. Κωνσταντίνο Μπόλωση, κ. Νικόλαο Ρόγκα, κ. Ιωάννη Μπακριτζή και τον 
ιεροψάλτη του ιερού ναού Αγίου Νικολαου Ερέτριας κ. Δημήτριο Πετρογιάννη.









Φωτογραφιες Ηρακλής Κοκκάλας.


